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Sport and Education Program: from Ancient Olympia to the Present

Το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Harvard (ΚΕΣ) και το Πανεπιστήμιο Πατρών
έχουν αναπτύξει από το 2002 μία παραγωγική πολυεπίπεδη συνεργασία σε σειρά
εκπαιδευτικών και ερευνητικών δράσεων.

Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, οι δύο φορείς ενώνουν δυνάμεις από το 2024 και για τη
διοργάνωση του προγράμματος Sport and Education: from Ancient Olympia to the Present. Για το
2026, το πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί 6-10 Ιουλίου στις εγκαταστάσεις της Διεθνούς
Ολυμπιακής Ακαδημίας (ΔΟΑ) στην Αρχαία Ολυμπία και διοργανώνεται από το ΚΕΣ και τη ΔΟΑ,
σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών, το Τμήμα Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Harvard
και το Κέντρο Stark για τη Φυσική Αγωγή και τον Αθλητισμό του Πανεπιστημίου του Τέξας στο
Όστιν, καθώς και με την υποστήριξη του Κέντρου Weatherhead για τις Διεθνείς Σχέσεις του
Πανεπιστημίου Harvard και της ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ, ενώ τελεί υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας
Αθλητισμού του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Το πρόγραμμα θα φιλοξενήσει φέτος έως 30 προ- και μετα-πτυχιακούς φοιτητές ελληνικών
Πανεπιστημίων και έως 15 φοιτητές Πανεπιστημίων των ΗΠΑ, ενώ μαζί τους θα είναι και μια
ομάδα καθηγητών, ειδικών του αθλητισμού και της εκπαίδευσης, καθώς και καλεσμένων
ομιλητών, όπως οι πρωταθλητές μας, Δώρα Γκουντούρα (Ξιφασκία) και Παναγιώτης
Πελεκούδας (Πετοσφαίριση). Οι συνεργαζόμενοι φορείς καλύπτουν το σύνολο των εξόδων του
προγράμματος και η συμμετοχή των φοιτητών/τριών είναι δωρεάν. Οι παροχές
περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, αεροπορικά εισιτήρια για φοιτητές και καθηγητές από τις ΗΠΑ,
μετακίνηση όλων των φοιτητών/τριών από Αθήνα προς Ολυμπία με ενδιάμεση στάση στην
Πάτρα, καθώς και διαμονή και διατροφή τους (πρωινό και μεσημεριανό) στις εγκαταστάσεις
της ΔΟΑ.

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, η ομάδα καθηγητών και φοιτητών θα εξετάσει μέσα από
σεμινάρια, συζητήσεις σε πάνελ, επισκέψεις σε αρχαιολογικούς χώρους και γενικές συνεδρίες,
αφενός τον ρόλο του αθλητισμού στη διαμόρφωση των αρχαίων μοντέλων γνώσης και
αφετέρου τον τρόπο με τον οποίο το αρχαίο σύμπλεγμα άθλησης-γνώσης, γνωστό ως
«παιδεία», διαμόρφωσε τη λειτουργία των σύγχρονων πανεπιστημίων και τον επαγγελματικό
αθλητισμό.

Κέντρο Ελληνικών Σπουδών Ελλάδος
Πανεπιστήμιο Harvard


